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20 QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

Torcer pelo time do coração pode levar a um infarto?  

Luciana Alvarez 

 

Torcer durante uma partida decisiva de futebol pode levar a um 

infarto? Estudos já mostraram que jogos importantes podem 

elevar a ocorrência de ataques cardíacos. Porém, se o time "do 

coração" vencer, o efeito pode ser exatamente o oposto: a 

chance de sofrer um problema diminui. 

"Toda situação de estresse emocional pode desencadear eventos 

cardíacos graves, dependendo da suscetibilidade da pessoa", 

explica o cardiologista Adalberto Lorga Filho, presidente da 

Sociedade Brasileira de Arritmias Cardíacas (Sobrac). 

Segundo ele, é preciso levar em conta que ver futebol com os 

amigos e extravasar também tem seu lado positivo. Portanto, só 

deve evitar um jogo decisivo o torcedor que sabe que tem 

algum problema no coração (ou pelo menos desconfia) e não 

trata adequadamente. 

As doenças do sistema cardiocirculatório são as principais 

causas de morte no Brasil e no mundo. Os riscos podem ser 

reduzidos com hábitos de vida saudáveis, como ter uma 

alimentação balanceada, fazer exercícios e não fumar. Médicos 

aconselham, ainda, exames periódicos para acompanhar os 

sinais de perigo antes de se sofrer um evento grave. 

01. Assinale a alternativa que contém uma ideia verdadeira 

contida no texto: 

A. É fato que todo jogo importante para o torcedor de um 

time irá leva-lo a um infarto. 

B. Não só um infarto pode ser causado por um jogo 

decisivo, mas outros problemas cardíacos bem mais 

graves. 

C. Ao contrário de causar infarto ou outras doenças 

graves, assistir a um jogo decisivo é benéfico ao 

coração. 

D. Apesar de haver relatos de infartos ligados à emoção 

de um jogo decisivo, é preciso observar fatores 

pessoais antes de afirmar que essa relação é verídica. 

E. Já está provado que a relação entre jogos decisivos e 

as doenças do sistema cardiocirculatório causam a 

maioria das mortes no Brasil e no mundo. 

02. Assinale a alternativa correta: 

A. O vocábulo „suscetibilidade‟ foi empregado com o 

sentido de „predisposição‟. 

B. No trecho „Médicos aconselham, ainda, exames 

periódicos‟ as vírgulas foram empregadas para isolar o 

vocativo e o aposto respectivamente. 

C. O trecho „e não trata adequadamente‟ refere-se a „o 

torcedor‟. 

D. No trecho „Porém, se o time "do coração" vencer, o 

efeito pode ser exatamente o oposto: a chance de 

sofrer um problema diminui.‟ As formas verbais 

„vencer‟ e „diminui‟ poderiam ter sido empregadas no 

futuro do pretérito sem a necessidade de alterar 

nenhum outro verbo para manter a correção gramatical 

do período. 

E. „o efeito pode ser exatamente o oposto: a chance de 

sofrer um problema diminui.‟ A oração sublinhada 

tem a função de restringir uma informação contida na 

anterior. 

03. De acordo com o autor do texto: 

A. Não há correlação entre a vitória ou a derrota do „time 

do coração‟ e o infarto em nenhum torcedor. 

B. Não é fator relevante o organismo da pessoa em 

eventos cardíacos graves, mas sim a situação de 

estresse emocional a que ela pode estar exposta. 

C. Não tratar um problema no coração adequadamente 

pode levar a um evento cardíaco grave e assistir a uma 

partida decisiva com amigos pode até ser benéfico. 

D. Não há provas de que as doenças do trato 

cardiocirculatório provocam óbitos tanto no Brasil 

quanto no resto do mundo. 

E. Não fumar e manter hábitos de alimentação saudáveis 

são posturas que dispensam exames constantes de 

verificação de problemas cardíacos tornando sua 

necessidade apenas periódica. 

04. Em qual dos trechos há uma palavra ou expressão 

empregada no sentido figurado? 

A. „Torcer durante uma partida decisiva de futebol pode 

levar a um infarto?‟ 

B. „Porém, se o time "do coração" vencer, o efeito pode 

ser exatamente o oposto‟ 

C. „Toda situação de estresse emocional pode 

desencadear eventos cardíacos graves‟ 

D. „futebol com os amigos e extravasar também tem seu 

lado positivo.‟ 

E. „como ter uma alimentação balanceada, fazer 

exercícios e não fumar‟ 

05. Em qual dos trechos a omissão da vírgula está em 

desacordo com a norma padrão? 

A. O trabalho não é uma extensão de casa. Há regras 

importantes a serem seguidas. E se você sabe disso, 

mas seu colega não, talvez seja a hora de dizer a ele, 

com muito tato, o que te incomoda. 

B. Se o comportamento dele apenas está em desacordo 

com o que você acredita, aceite. Mas se é desagradável 

a ponto de interferir no seu trabalho, é possível abrir o 

jogo. 

C. "Precisamos aprender a falar o que tem de ser dito 

com o sorriso no rosto”, afirma Célia Leão consultora 

de etiqueta empresarial, de São Paulo. 
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D. Para ela, as pessoas cometem um erro frequentemente: 

guardam o que deve ser falado e, de repente, 

explodem. 

E. “Os problemas devem ser resolvidos à medida que 

aparecem”, diz. 

 

 

 

 

 

06. A partir das pistas dadas pelo texto, é correto afirmar que: 

 

A. É natural não ser fã dos Beatles. 

B. É estranho ser fã dos Beatles. 

C. Uma informação divulgada erradamente gera muita 

confusão. 

D. O personagem deveria omitir suas preferências. 

E. Provavelmente gostar dos Beatles é a posição 

incontestada da maioria. 

07. O verbo „espalhar‟ foi empregado no sentido de: 

 

A. Descobrir 

B. Devastar 

C. Deturpar 

D. Propagar 

E. Modificar 

Quando eu nasci, 

Meu pai batia sola, 

Minha mana pisava milho no pilão, 

Para o angu das manhãs... 

Portanto eu venho da massa, 

Eu sou um trabalhador... 

Ouvi o ritmo das maquinas, 

E o borbulhar das caldeiras... 

Obedeci ao chamado das sirenes... 

Morei num mucambo do ""Bode"", 

E hoje moro num barraco na Saúde... 

Não mudei nada... 

08. Assinale a alternativa que contém uma das intenções do 

gênero textual abordado no poema: 

 

A. Dar sentido à história pessoal. 

B. Noticiar um acontecimento situando-o no tempo e no 

espaço. 

C. Narrar uma história de vida de outra pessoa. 

D. Informar sobre fatos cotidianos. 

E. Narrar em 3ª pessoa fatos significativos. 

09. Em qual dos vocábulos o acento foi omitido? 

 

A. Angú 

B. Rítmo 

C. Máquinas 

D. Sirênes 

E. Múcambo 

 
 

10. Uma análise correta do mapa e dos dados levam à 

conclusão de que: 

 

A. A cor mais escura do mapa marca um número de 

analfabetos proporcional ao tamanho do estado. 

B. Alguns estados do Norte e do Nordeste possuem uma 

população de analfabetos inferior aos estados do Sul. 

C. É possível verificar comparando as cores e os dados 

que o Rio de Janeiro possui mais analfabetos que São 

Paulo. 

D. Alguns estados do Sul possuem um número menor de 

analfabetos em relação à maioria dos outros estados 

brasileiros. 

E. Pernambuco é o estado com o maior número de 

analfabetos segundo dados do mapa. 

 

O Leão e o Rato 

Um Leão dormia sossegado, quando foi acordado por um Rato, 

que passava correndo em cima de seu rosto. Com um ataque 

ágil ele o agarrou, e estava pronto para matá-lo, ao que o Rato 

implorou:  

Por favor, se o senhor me soltar, tenho certeza que um dia 

poderia retribuir sua bondade. Rindo por achar ridícula a ideia, 

assim mesmo, ele resolveu soltá-lo.  
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Pouco tempo depois, o Leão caiu numa armadilha colocada por 

caçadores. Preso ao chão, amarrado por fortes cordas, sequer 

podia mexer-se.  

O Rato, ouvindo seu rugido, se aproximou e roeu as cordas até 

deixá-lo livre. Então disse: 

O senhor riu da ideia de que eu jamais seria capaz de ajudá-lo. 

Nunca esperava receber de mim qualquer favor em troca do 

seu! Mas agora sabe, que mesmo um pequeno Rato é capaz de 

retribuir um favor a um poderoso Leão.  

Autor: Esopo 

Moral da História: Os pequenos amigos podem se revelar os 

melhores e mais leais aliados.  

11. Qual das alternativas NÃO está de acordo com as 

características do texto? 

 

A. É uma história em que os animais representam 

algumas atitudes dos seres humanos. 

B. Com a moral da história o autor tem a intenção incutir 

um ensinamento prático para a vida das pessoas. 

C. Caso retirássemos a moral do final da história não 

seria possível entendê-lo de maneira efetiva. 

D. Tem a intenção de fazer uma crítica social. 

E. É uma narrativa leve e divertida. 

12. Em qual das alternativas a alteração do termo sublinhado 

conteria um desvio da norma padrão da língua? 

 

A. Que passava – passando 

B. Matá-lo – matar-lhe 

C. Poderia – poderei 

D. Ouvindo – ao ouvir 

E. Jamais – algum dia 

13. São classificados corretamente como substantivo e seu 

adjetivo respectivamente: 

 

A. Dormia – sossegado 

B. Leão – acordado 

C. Ataque – ágil 

D. Sua – bondade 

E. Poderoso – leão 

14. É acentuada pela mesma regra que „ágil‟: 

A. Cadáver 

B. Lâmpada 

C. Baú 

D. Órfão 

E. Emergência 

 

15. Assinale a alternativa em que houve desvio das regras de 

concordância: 

 

A. Na tela, um jovem soldado queima de febre segurando 

nas mãos o retrato de sua amada. Enquanto isso, em 

outro país, ela trabalha como enfermeira na esperança 

de reconhecê-lo entre os doentes. 

B. É difícil não se comoverem com o destino dos 

mocinhos do drama Desejo e reparação (2007) – da 

mesma maneira que é improvável não sentir uma 

pontinha de satisfação por não passar por situação 

semelhante. 

C. Psicólogos da Universidade de Ohio exibiram trechos 

de um filme triste (Desejo e Reparação) para 400 

universitários, de ambos os sexos, que responderam a 

um questionário sobre realização pessoal. 

D. Em geral, os voluntários se consideraram mais felizes 

depois de assistirem às cenas.  

E. Segundo os pesquisadores, a infelicidade alheia os fez 

refletir sobre os próprios relacionamentos e a valorizá-

los. 

16. „Por 3 mil libras esterlinas (cerca de 9,5 mil reais), seus 

restos cremados, partes de seus restos, ou até mesmo os restos 

de seu animal de estimação podem ser imortalizados em uma 

edição de 30 músicas. Em um segmento de 24 minutos, você 

pode gravar seus pensamentos finais ou suas músicas favoritas 

para tocar no seu próprio velório. Os mais ousados gravam 

piadas e comentários leves para descontrair os entes queridos. ‟ 

Assinale a alternativa correta acerca da análise do texto: 

 

A. „seus restos cremados, partes de seus restos, ou até 

mesmo os restos de seu animal de estimação‟, as 

vírgulas foram empregadas para isolar o adjunto 

adverbial deslocado. 

B. Trocando-se „músicas favoritas‟ por seus 

correspondentes no masculino, não haveria nenhuma 

alteração de sentido no trecho. 

C. „de seu animal de estimação‟ não poderia ser 

empregada no plural, pois mudaria por completo o 

sentido do período. 

D. „Em um segmento de 24 minutos‟. O termo sublinhado 

poderia ter sido trocado pelo artigo feminino „a‟ sem a 

necessidade de nenhuma outra alteração para a 

compreensão correta da frase. 

E. „Os mais ousados gravam piadas e comentários leves 

para descontrair os entes queridos‟ Substituindo o 

termo sublinhado pela expressão „a fim de‟, não 

haveria prejuízo na compreensão do texto. 
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17. Sobre o emprego do acento grave na placa é correto afirmar 

que: 

 

A. Está errado, pois não ocorre crase antes de verbos no 

infinitivo. 

B. Está errado, pois „guincho‟ é palavra masculina. 

C. Está errado, pois o nome „sujeito‟ não é regido por 

preposição. 

D. Está correto, pois o vocábulo „sujeito‟ exige a 

preposição „a‟ no contexto abordado. 

E. Está correto, pois ocorre crase sempre após a palavra 

„sujeito‟ independentemente de seu termo 

subsequente. 

 
18. É correto afirmar que: 

 

A. O menino tenta convencer o pai de que seu desenho é 

bom e recorre a verbos no modo subjuntivo para 

chamar a sua atenção. 

B. O autor emprega alguns pronomes erradamente de 

maneira proposital, sobretudo no segundo quadrinho, 

para dar um tom infantil à fala do garoto. 

C. A expressão „ainda assim‟ dá a ideia de concessão e 

introduz a fala em que percebemos que o pai não ficou 

convencido dos argumentos do filho. 

D. Na fala: „Ele vai valorizar. É um investimento!‟ O 

ponto no fim do primeiro período poderia ser 

substituído pelos dois pontos, porém no segundo 

período a forma do verbo „ser‟ deveria ser alterada. 

E. No último quadrinho o pronome „ele‟ empregado pelo 

pai, não se refere ao mesmo elemento que o „ele‟ 

empregado pelo filho. 

19. O humor do texto consiste: 

 

A. No improvável discurso feito por um garoto tão 

pequeno. 

B. Na incapacidade do autor de fazer um elo entre o 

discurso do garoto e a qualidade do desenho que ele 

produziu. 

C. No desejo do pai de convencer o menino de que seu 

desenho não vale o que ele está cobrando. 

D. Em mostrar de maneira engraçada como é impossível 

a comunicação entre pais e filhos na era da internet. 

E. No esforço do menino em comprovar seu 

desenvolvimento para que o pai comprasse um 

desenho feito por ele mesmo. 

 

20. No segundo quadrinho „labuta‟ tem o sentido de: 

 

A. Trabalho, esforço 

B. Propaganda, vendagem 

C. Desenho, pintura 

D. Força física 

E. Larga produção, quantidade excessiva. 

 

20 QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

Orientação: Considere, nas questões convenientes, o conjunto 

dos números naturais em que o 1 não é sucessor de nenhum 

outro. 

 

21. Sobre os números inteiros é incorreto afirmar que: 

 

A. Se a é inteiro, então - a também é inteiro. 

B. a + b = c é válido para a, b, c inteiros. 

C. O quociente entre números inteiros resulta num 

número inteiro. 

D. a² + b² > 0, para quaisquer inteiros a, b. 

E. ab > 0, se e somente se, a > b > 0  ou a < b < 0, para 

a, b inteiros. 

 

22. Se A é o valor da expressão (1 – 2) + (2 – 3) + (3 – 4) + ...+ 

(21 – 22), então o oposto da terça parte de A é: 

 

A. 3 

B. 4 

C. 5 

D. 6 

E. 7 
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23. Seja N o resultado da expressão 0,333... + 0,666... + 2/3 – 

14/21. O valor de N pode ser escrito como: 

 

A. 1 

B. 2/3 

C. 2 

D. 3/2 

E. 3 

 

24. Suponha que fosse possível ver uma reta com todos os 

números racionais escritos nela – só os racionais. As 

alternativas abaixo apresentam resultados que podem ser 

encontrados nessa reta, exceto: 

 

A. O quociente entre a e b com a inteiro e b natural. 

B. A raiz quadrada de mn, com m e n quadrados 

perfeitos. 

C. O número 0,01230123... 

D. A diagonal de um quadrado de lado 1. 

E. A potência a
-1

, com a natural. 

 

25. Define-se a
n
 como um produto de n fatores iguais a a, por 

exemplo 2² = 4. Qual das alternativas abaixo apresenta o valor 

de (10%)² ? 

 

A. 100% 

B. 1% 

C. 10% 

D. 20% 

E. 200% 

 

26. Numa sala existe uma quantidade P de pessoas. Sabe-se que 

o número de homens é três meios do número de mulheres. Num 

certo momento, um terço dos homens sai da sala. Com base 

nessas informações, o número total de pessoas na sala reduziu 

em: 

 

A. 33% 

B. 20% 

C. 10% 

D. 66% 

E. 40% 

 

27. Maria paga, atual e mensalmente, R$ 200,00 de seu plano 

de saúde. Considerando que, a cada ano, a mensalidade cresce 

20% em relação ao ano anterior, após quantos anos Maria irá 

pagar um valor próximo de R$ 600,00? 

 

A. 4 

B. 5 

C. 6 

D. 7 

E. 8 

 

28. Qual a solução, nos racionais, da equação 
1

3𝑥+2
+

1

𝑥
=

1

𝑥
 ? 

 

A. 0 

B. 1 

C. 2 

D. 3 

E. Não existe 

 

29. A soma das idades de dois irmãos é 28 e a diferença é de 14 

anos. Qual a idade do mais novo? 

 

A. 10 

B. 9 

C. 8 

D. 7 

E. 6 

 

30. Um número é igual ao quociente entre a adição de cinco a 

quatro vezes a terça parte desse número e o dobro de um terço. 

Podemos dizer que o dobro desse número é igual a: 

 

A. -15 

B. -14 

C. -13 

D. -12 

E. -11 

 

31. Qual a soma dos dois próximos números da sequência 3, 4, 

6, 8, 9, 12, 12, 16,...? 

 

A. 35 

B. 21 

C. 20 

D. 27 

E. 29 

 

32. Quantos copos cheios de água podemos tirar de uma 

garrafão de 20 litros se a capacidade de cada copo é de 180 ml? 

 

A. 109 

B. 110 

C. 111 

D. 112 

E. 113 

 

Texto para a próxima questão 

 

O homem respira cerca de 8 litros de ar por minuto quando em 

repouso e morre se ficar aproximadamente 5 minutos sem 

respirar. Isto bem demonstra como é importante esse material 

na vida do homem. Nos processos de respiração tanto o homem 

como os animais, consumem o oxigênio do ar, queimando suas 

reservas de energia e eliminando gás carbônico para a 

atmosfera. 

(Fonte: Secretaria de Meio Ambiente do Estado de São Paulo. 

Artigo disponível em www.consultoriaambiental.com.br. 

Acessado em 05 de jul. 2012) 

 

33. Considerando as informações do texto, um homem 

conseguiria passar um dia numa caixa cúbica com 1 m³ de ar? 

De quantos litros de ar ele precisa para sobreviver esse tempo? 

Escolha a alternativa que responde corretamente essas duas 

perguntas. (Considere o ar mencionado nas informações como 

oxigênio) 

 

http://www.consultoriaambiental.com.br/
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A. Sim; 7250 

B. Sim; 8500 

C. Sim; 9999 

D. Não; 10500 

E. Não; 11520 

 

34. Observe os pares ordenados da forma (x, y) abaixo 

(2, 3), (4, 3), (11, 2), (2, 8) e (7, 4). 

Perceba que quatro deles apresentam uma característica 

comum. O que não apresenta essa propriedade é: 

 

A. (7, 4) 

B. (2, 8) 

C. (11, 2) 

D. (4, 3) 

E. (2, 3) 

 

35. Fernando possui 54 anos e tem um filho de 25 anos. De 

hoje a quantos anos, Fernando terá o dobro da idade do seu 

filho? 

 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

E. 5 

 

36. Se meu colega diz que “Todos os médicos são eficientes” e 

eu quero negar sua afirmação, eu devo dizer: 

 

A. Nenhum médico é eficiente. 

B. Todos os médicos são ineficientes. 

C. Algum médico é ineficiente. 

D. Nenhum médico é eficiente. 

E. Existem alguns médicos bons cidadãos. 

 

37. Em 120 dias dois operários constroem uma casa. Em 

quantos dias 24 operários constroem uma casa do mesmo tipo e 

dimensões? 

 

A. 10 

B. 240 

C. 20 

D. 60 

E. 30 

 

38. Num loja 35% dos clientes são homens e os 130 restantes 

são mulheres. Quantos são os clientes dessa loja? 

 

A. 160 

B. 170 

C. 180 

D. 190 

E. 200 

 

 

 

 

39. Sabe-se que o produto de um número a pelo próprio 

número a é igual a 25%. Pode-se dizer que o valor de a é igual 

a: 

 

A. 225% 

B. 50% 

C. 5% 

D. 15% 

E. 100% 

 

40. Se S é o valor da expressão  
2𝑥+1

3
−

4

5𝑥
+ 3, então o valor de 

5S para x = 1 é: 

 

A. 12 

B. 13 

C. 14 

D. 15 

E. 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


